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ífagjap nj$ĝ iadól( O ^ Z Á G Ö G ẑövê ége. 

Csendbén minden reklám csinál ás nélkül 
alakult meg néhány nap előtt Budapesten a 
magyarországi újságkiadók szövetsége. Tudjuk , 
mit jelent manapság az újság, az újságkiadás ; 
elsőrangú helyet foglal ez el közgazdaságunk 
tényezői között . A programúi mélynek megvaló-
sítását á Szövetség maga elé tüztc, nem cse-
kély szerepet van hivatva betölteni közgazda 
sági életünk jövő fejlődésében. A szövetség 
célja az újságkiadók közös érdekeinek előmoz-
ditása és megvédése ; olyan reformok kezdemé-
nyezése, a melynek az időszaki és a napi sajtó 
fölVirágzásat mozdithatják elő ; olyan intézke-
dések létesítése, a rüelyek á sajtó intézmény 
érltölcsi éá' anyagi tekintélyét hivatvák emelni: 

Erős, tekintélyes szövetség ez, melynek 
élén a magyar újságkiadás egy érdemekben 
gazdag- előharcosa áll, Zilahi Simon, a Buda-
pesti Hir lap — vállalát igazgatója. VA szövet 
ség ügyét alig láthatnék jobb kézekben letéve 
íü¥Ái ZíláhiéTöáii, akinek hervadhatat lan érdemei 
vannak a Szövetség megalakulása körfii. 

Á Szövetség első sorban a közönség, má-
sbdsorban a lapkiadók érdekeit van hivatva 
megvédeni. 

Manapság alig van kellendöbb valami az 
újság hirdetései hasábjainál. Közhatóság, pénz-
intézet; gyáros, kereskedő, iparos egyaráiit hir-
detnék ma az ország legki ssébb városában is, 
szüks%let ez és már hatalmas szervezet az, 
mely a kereskedelem illetve forgalom ezen ágát 
kultiválja. 

Nyomasztó sulylyal nehezedik ugy a kö-
zönségre, mint a hirdetési üzletre a hirlapbé-
lyege. Minden hirdetés után, legyen az bármi-
lyen parányi, bélyeg illetéknek keresztéit adót 
kell fizetni. Aránylag igen nagy ez az adó s 
megakadályozza ez üzlet ágát a prosperálásában. 
De ami a f ö : megakadályozza az iparost, ke-
reskedőt, gyárost és mindenkit, akinek hirdetni 
valója van, abban hogy kínálatát a keresletnek 
tudomására hozza. Visszatartja a hirdetéstől. 
Magyarországon vagy spekulációból, vagy ok- . 
vetlen szükségből hirdetnek, ez pedig nem 
egészséges alapja egy nagy üzletágnak. A hir-
detésnek, ugy mint a külföld előre haladott ál-
lamaiban, természetes, magától értetődő szükség-
letet kell fedeznie. S hogy ez nálunk még nin-
csen ugy, annak ez az adó az oka, mely rop-
pantul megdrágítja a hirdetést. 

Ez az adó eklatáns tanújele annak, hogy 
az állam jövedelem kereső politikája nálunk mi-
lyen kiméletlen volt eddig. A legcsekélyebb jog-
czimre, magán jövedelemre éhesen csapott le az 
adókeselyü. Igazságtalan ez az adó, mert oly 
üzletágat sújt, mely egyenes adók fejében úgyis 
túlsókat fizet. D e az általános érdek szempontjá-
ból igazságtalan azért, mert a produkáló közön-
séget sújtja, mely amúgy is roskadozik az ál-
lami és községi adók terhei a l a t t 

A villám, gőz, a sajtó és a szabad verseny 
korában iparunk és kereskedelmünk, egyáltalá-
ban produkáló képességünk nem fejlődhetik egész-
ségesen és nagy arányokban mindaddig, mig a 
hirdetési adó fenáll. E hipothézis jogosultságát 

bizonyítják a külföld nagy államai, a hol már 
régen szakítottak a hirdetési bélyeggel. 

Tény ez, melylyel nálunk már nem csak a 
nagy közönség, de az intéző körök is számol-
nak. De a baj orvoslása, ^ hirlapbélyeg eltör-
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jár a sajtó nagyobb fölvirágozása- is. 

A modern közgazdaság egyik legreálisabb 
konvencionális mondása az, hogy minél több a . 
hirdetés valamely országban, annál élelmesebb 
és produktivebb az az ország. 
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Szarvas község képviselő-testülete e hó 3-án dél-
után, a" községháza tanácstermében közgyűlést tartott, 
mely alkalommal, a szép számmal jelen volt képviselő 
testületi tagok jelenlétében, a következő tárgyak nyertek 
elintézést. 

Elnöklő biró bejelentette, hogy Opauszki István 
főpénztári ellenőr, betegeskedése folytán állásáról le-
köszönt, s kérte a közgyűlést miként e lemondás foly-
tán, az üresedésbe jött ellenőri állás betöltése iránt 
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a legények', egy-egy itóka borra, ha megszomjaztak. 
Pedig ugyancsak gyakran szomjattak ám. 

Nagyon rossz bor termett akkoriban a rossz idő-
járás'miatt, dehát, uramfla, sokat el képes felejtetni 
egy olyan tüzet saóró fekete szempár, mint amilyennel 
a kis csárdás "Böske csalogatta a vendégeket. No az ő 
kezéből nemcsak a karcost, de még az ecetet is bátran 
nektár gyanánt lehet meginni. 

Uri vendége is volt akkoriban a csárdának. A 
felsőszéli uraság, Egresy Pista mindennapos volt egy 
banda cigánnyal. Hát mi tagadás — ő sem a borért 
járt ám ide, de ez nem volt baj, mert ugy szórta a 
pénzt, hogy a csárdásnak elég volt markolászni. Az ő 
bolond feje csak a pénzt látta, azt pedig nem vette 
észre, hogy a lány meg a . . . uo de csak sorjába. 

Bizony csak sorjában, mert elég gondot ad egymás 
után, szép lassan átgondolni azokat, aniik ezután követ-
keznek. Pedig nem sok az egész. Csupán annyi, hogy 
a bogárszemii Böske elkezdett cifrábbnál cifrább ruhák-
ban járni s midőn az öreg csapláros egy este kérdőre 
ronta, hogy hol veszi rá a pénzt, a leány sirva fakadt, 
s másnap eltűnt az apai háztól. Ettől a naptól kezdve 
Egresy Pista se jött a csárdába, no meg lassankint 
a többi vendégek is elmaradoztak, mert hát a csáida 
félreesett a járt úttól, az meg, akiért a csárdába jártak 
— már tudja Isten merre jár . . . 

Eönycsepp lopódzott az Öreg csárdásnak szemébe 
— de hamar szétdörzsölte a hívatlan vendéget, s hara-
gosan kiáltott fel: 

— Csak azért sem, nem érdemel az egy szívből 
feltörő könycseppet 

Mintha a borb!ól akart volna erőt meríteni az el-
érzékenyülés ellen, hirtelen ajkához emelte a poharat., 
A kutya felugrott és ugatva az ajtóhoz szaladt. Kint 
nyöszörgés, majd pár rekedt köhécselés hangzott, A 
csárdás letette a poharat, bámulva nézett az ajtó felé, 
amely lassan felnyílt s egy sápadt női fej kandikált be 
rajta. A kutya vihogva ugrált, majd farkcsóválva gaz-
dáiához futott s ismét vissza a jövevényhez. 

— Apáin! — hallatszott a jövevény ajkán a 
félénk szó. — Megjöttem, bocsáss meg! 

— Nekem nincs lányom, nincs gyermekem, ki 
innen, ide becstelen személy be ne tegye lábát ! . . . 

A sápadt nő megrettenve hátrált, mig ajkai sza-
kadozottan rebegték: 

— . . . Csak mig felmelegedtem, addig ereszsz be, 
csak egy falat kenyeret adj, azután . , . 

— Egy percre sem, el innen, nekem nincs gyer-
mekem ! 

Azután az ajtóhoz ugrott, s ugy becsapta, hogy 
zörgött beléje az egész ház. Belül azután ráfordította 
a zárai, s visszaült helyére a kandalló mellé, Kint pár 
percig zokogás volt hallható, lassankint ez is elcsön-
desült, csak a szél süvöltése hangzott be a szobába. A 
csárdás gazda fejét kezére haitva, lehunyta két szemét, 
aludni látszott, pedig csak felejteni akart. De lecsukott 
szemei dacára folyton előtte lebegett az a sápadt, 
sovány arc, fülében egyre csengett az a pár szó • 
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Sápadt, vózna nő bandukolt a hepehupás pusztai 
utón. DÍderégW húzta össze mellén a vékony kendőt. 
Karján valami csomagot visz, de ugy be Yan burkolva 
egy nagy' kendőbe, hogy nem leliet kivenni, hogy mi 
v a n b e n n e . Az útról néhá-néha le-letéved s ilyenkor 

' na'gybt botlik a réti Yakondturásokban. Szemei meredve 
néffiek'a vastag ködbe, alig lehet látni két-három 
lépesrfe. Nétíá-néiiá sóhajt egyet, megáll pibenui, azután 
újra utnák indul. 

Vajon hova megy? 
* 

• . . * 

JL pú>ztai csárda ivó-szobájának mécse szomorúan 
pislog ki a kis ablakon. Erőtele n sugaraival hiába 
igyekszik áthatolni a vastag ködön. 

Az' alacsony' szobában a hosszú asztalnak kandalló 
felőli vógéiiél az öreg csárdás kuporog magában. Lábai-
nál egy hossiusző^^ komondor'csóválja a farkát s pis-
log féí szótlan gazdájára. Hébe-korba végig húzza kar-
m a i t ' » K e m é n y kordován csizmákon, odadörzsöli bozon-
tos fejét a' csárdás térdéhez, de ez csak nem néx rá. 
Heji Vdehogy go.idoi ő most a jelenre, messze, a messze 
múltban járnák gondolatai . . . Milyen hangos volt 
a k k o r i b a n e z a csendes, üres csárda, milyen más kedrt 
voít ,<L ákker néki í MÖg a hetedik határról is ídöjártak 
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intézkedjen. Mire a közgyűlés a lemondást tudomásul 
vette, s a szóban levő állás betöltésére f. hó 14-ik 
napjának d. e. 11 óráját tűzte ki, s ez állásra Sárkány 
Ferenc, Elefánt. János s Komlovszki Ferenc szarvasi 
lakosokat jelölte. 

TIngár Jónás folyamodványa, melyben a Emetz-
féle üzlethelyiség és lakás bérletétől magit felmentetni 
kéri, mint teljesíthetetlen ellett vetve, s egyúttal a 
községi tiszti ügyész meg lett bizva, miként Ungár 
Jónás ellen a pert, egy évi házbér s járulékai erejéig 
nyomban indítsa meg. 

Községi szegények menedék házának felépítésé-
ből származó hiány, mikénti fedezése iránti intézkedé-
sének tárgyalásánál, élénkebb vita indult meg, % a 
képviselő területi tagok nagyrésze erősen sürgette a 
letesitendő menedék ház felépítését. Egy, három tagból 
álló bizottság lett kiküklve azon megbízatással, hogy 
ez ügyben tanácskozva, kész javaslatot nyújtsanak be 
az Elöljárósághoz oly undon, hogy e javaslat az 1900-ik 
évi február 15-én mogtartandó közgyűlésen tárgyalható 
légyen. — Nagyon is nagy ideje lenne már annak, 
Ixogv ezen közérdekű ügy, neesak a megbeszélgetések 
tárgyát képezze, de elvégre a megvalósulás stadiuinába 
lépjen, mert egy szikrányit sem válik cliszére egy oly 
gazdag községnek niint Szarva-, hogy a szegények 
menedék házának felépítését többszöri sürgetés dacára, 
mindég csak elodázza, s az ez ügyre vonatkozó felsőbb 
rendeleteket mind ez ideig nem teljesítette. 

Dr. Hajas József ügyvéd folyamodványa, melyben 
magát a község kötelékébe újból felvétetni kéri, kedvező 
elintézést nyert. 

Nagy-Szénás község ama ismételt kérelme, mely-
ben Szarvas község hozzájárulását kéri, hogy állat 
kihajlással összekötött heti vásárjait keddi napon tart-
hassa meg, mint Szarvas község érdekeit nem sértő 
kérvény, annak indokolása alapján, tudomásul vétetett. 

A „Káka" környékbeli lakosok abbeli kérelme, 
hogy az ottani községi iskolában, a vallás és énektaní-
tás töt nyelven eszközöltessék, a szokottnál élénkebb 
eszmecserékre adott alkalmat De dicséretére legyen 
mondva a képviselő testületnek, kérelmezők kérvényét 
megtagadta azon indokolással, hogy a községi iskolák-
ban a törvény értelmében a kizárólagos tannyelv a 
magyar nyelv, s tudva azt, hogy a szarvasi lakosság, 
& különösen a kákái részen lakók teljesen birják a 
magyar nyelvet; néhány felbujtott elégedetlenkedők 
kedvéért kivételt nem fog tenni. Egyúttal nagyon helye-
sen, kijelentette, hogy ez ügyben egyszer s mindenkorra 
határozott, s az ez iránybani netani kérelmeket, minden 
további intézkedés nélkül irattárba íogja tétetni. 

Az 1900-ik évbeni községi virilis képviselők név-
jegyzéke felolvastatott, mely szerint Szarvason virilis 
képvibelők az alábbiak : 

Kontúr József ny. kir. járásbiró Szarvas 3863 frt 
88 kr. kétszeres. Gróf Osáky Albinné birtokos Bpest 
3647 frt 53 kr. Dr. Lengyel Sándor ügyvéd Szarvas 
1526 frt 52 kr. kétszeres. Gróf Bolza Géza birtokos 
Szarvas 1510 frt 72 kr. Mikolay Mihály közjegyző 
Szarvas 1487 frt 24 kr. kétszeres. Kontúr Béla orvos 
Bpest 1005 frt 10 kr. kétszeres. Evang. Egyház birto-
kos Szarvas 937 frt 83 kr. If jú Dércy Péter birtokos 

Szarvas 921 frt 66 kr. adó kétszeres. Medvecky JózSef 
gyógyszerész Szarvas 879 frt 78 kr. adó kétszeres. 
Janurik Mihály birtokos Szarvas 821 frt 14 kr. 
Szirmay L. Árpád róm. katb. plébános Szarvas 791 fr t 
08 kr. kétszeres. S z a r v a s i fógymnasium birtokos Szarvas 
728 frt 86 kr . Dr. Haviar Gyula ügyvéd Szarvas 
72é frt 56 kr. adó kétszeres. Janurik Pál (1090-1091) 
birtokos Szarvas 641 irt 18 kr. Dr. Reismann Adolf 
ügyvéd Szarvas 639 frt 54 kr. adó kétszeres. Dr. 
Szemző Gyula ügyvéd Szarvas 633 frt 34 kr. adó két-
szeres. Gróf Bolza Pál birtokos Szarvas 548 fr t 69 kr. 
Kondae-í Pál birtokos Szarvas 526 f r t 19 kr. Horváth 
Pál né szül. Kontúr Kornélia ügyvéd neje Budapest 
502 fr t 55 kr. adó egyszeres mivel a férj Szarvason 
adót nem fizet. Haraszti Sándor birtokos Pta.-Décs 
49é frt 90 kr. Póttagok; Komár György birtokos 
456 frt 17 kr. Ifjú Borgulya Pál birtokos Szarvas 
445 frt 27 kr. Teplicki János birtokos Szarvas 429 frt 
77 kr. Janurik Pá l 1093 birtokos Szarvas 426 frt 90 
kr. Lichtenwerter Antal kántor tanitó Szarvas 415 frt 
76 kr. adó kötszere*. 

Pékár András halászati jogbérlőre], és Jozsebits 
József földbériövei 1 ötölt szerződések jóváhagyattak. 

Végül Dr. Haviár Gyula ügyvéd ur indítványára 
a volt adóhivatali helyiségek f. évi december 1-tól az 
1900. év december 3L-ig terjedő időre 220 forintért, a 
szarvasi kir. járásbíróság részére bérbe adatnak. A 
képviselő testület az ez íigjbeni előbbi határozatát 
azon okból változtatta meg, mert a járásbíróság vezetőjét 
felettes hatósága felhívd, hogy az újonnan kinevezet* 
albiró ur és ke./elője részére, egy más alkalmas helyen 
béreljen ki helyiséget az esetre,' hogy ha a képviselő 
testület előbbi határozata mellett megmarad. Tekintve 
azon visszás helyzetet, mely ez által keletkeznék, hogy 
a helybeli járásbirö.-. ig két külön épületben lenne el-
helyezve, tekintve a-'.t, hogy a jogszolgáltatást kereső 
közönségre nézve ebből miiy hátrányok származnának, 
méltányosságból, s a közönség érdekeinek megvédése 
szempontjából, a képviselő testület a fent kitett áiért 
a már többször emiitett helyiségeket, a járásbíróság 
rendelkezésére bocsájtolta. B 

H Í R E K . 

„Csak mig felmelegedek . . . csak egy falat kenye-
re t . . Hiába akart másra gondolni, hiába rázta meg 
haragos fejét, az a csökönyös agyvelő csak azzal a 
gyűlöletes gondolattal foglalkozott. 

Egyszer csak felkeli, eltámolygott lassan az ajtóig, 
elfordította a zárat és kilépett. A szél besüvitett a 
nyitott ajtón, a hideg levegő megcsapta izzó homlokát. 
Kutatva nézett körül, de sehol senki, semmi. Már be 
akarta tenni az ajtót, midőn a komondor valami feke-
téllő tárgyat vonszolt feléje. Odament, felemelte, s be-
lépett vele az ivóba. Egy csomag volt, egy nagy ken-
dőbe takarva. Vajon ki hagyhatta itt, mi lehet benne ? . . . 
Kezei gépiesen bontották ki a csomagot, de a munka 
lassan ment, mert ujjai reszkettek. Végre mégis* sike-
rült, Szétgöngyölte a kendőt s ime egy csöndesen 
alvó csecsemő feje bukkant ki belőle. Oly édesen 
szunnyadt szegényke, mint édes anyja kebelén. A csár-
dás gazda mereven nézte a gyermeket. Az pedig meg-
mozdult, felnyitotta apró szemeit. Olyan szép bogárfekete 
szemek voltak. Majd két kis kacsó k -rült elő a pólyá-
ból. amikkel a kis jövevény hadonászni kezdett, mi-
közben apró kis szájával o'yan gagyogást vitt véghez, 

hogy az egész szobát betöltötte vele. 
Karjaiba kapta az öreg ember a csecsemői, csók-

jaival árasztotta el. Azután tejet keresett elő, meg-
etette, majd szép csöndesen elringatta. 

. . . Csárdás Böskét másnap reggel a csárdától 
két kilométernyire megfagyva találták. Kincses Béla. 

— Uj takarékpénztár. A szarvasi gazdák és 
iparosok szövetkezete ma délután 2 órakor Baját helyi-
ségében rendkívüli közgyűlést, tart abból a czélból, 
hogy az eddigi szövetkezeti rendszerrel felhagyva, ta-
karékpénztárrá alakuljon át. Mint értesültünk a hangu-
lat ez uj intézet iránt igen kedvező, s így annak lé-
tesítése, íilligha fog nehézségekbe Ütközni. 

— Babtísta keresztelés. Említést tettünk már 
lapunk egyik előző számában, hogy Szarvason is kezd 
terjedni a Babtismus, s hogy imaházuk s hitközségi 
vezeLőjük is van. A múlt héten, a békési babtista hit-
község vezetője Szarvason volt, s ez alkalommal, a 
Nyulzug melletti szabad Körösben, 3 nőt s 1 férfit, a 
Babtista szertartás szerint megkeresztelt. Hogy váljon 
az uj hívek a keresztelési szertartás után nem kaptak-e 
alapos náthát és köhögést, arról értesítést nem kaptunk. 

— Hamis ezttat forintosok. Hartyáni Mihály 
Tisza-Földvári laköí, a mult héten az öcáödi heti piacz 
alkalmával próbált szerencsét hamis forintosokon túl-
adni, 4 darabon tul is adott, de az ötödik darabnál 
rajta vesztett, s a csendőrség elcsípte, s ugy őt mint 
a bűnjelként lefoglalt hamisítványokat, a szarvasi kir. 
Járásbíróságnak át szolgáltatta. - Ujabban Szarvason 
osztrák veretű hamis koronák jönnek forgalomba, melyek 
elég jő utánza'uak s csak is könnyebb voltuknál íogva 
ösmorhetők fel. 

— Mérnök választás Békésen. Békés köz 
ség képviselő testülete a mult héten megtartott köz-
gyűlés alkalmával, hat pályázó közül K r ál i k Pál 
.szarvasi születésű fiatal mérnököt — kí legutóbb a 
vármegyei utak törzs könyvét fejezte be közmegelége-
désre — egyhangúlag, községi mérnökké választotta. 

— Mi mindent árulnak a szarvasi heti 
piacokon ? Ha az ember a szarvasi heti vásárok 
valamelyikén végig megy a földön áruló asszonyok sorai 
között, csodálattal látja, hogy mi mindent árulnak ott, 
•elkezdve a gavalléroktól levetett felső és alsó ruháktól, 
ócska lábbeliek, virág, retek* hagyma, rosta alj, szappan 
tej, fejfel, túró, vaj, mind<,nnemíi baromfi tol1, pehely, 
állati bőrök, nyugalomba helyezett harisnyák, szebb 
nápokat látott derék fűzök és báli cipők, s a jó ég tudná 
hogy még ini mindent lehet ott kapni, hisz ezeket más 
városok piacain is föltalál hab juk. De mac-kát, azt liisz-
szük a k'irnyékbeli piacok egyikén sem leh. t annyit 
kapni, mim Szarvason. Van ott minden neuiü. é- minő-
ségű macska, kezdve 20 fillértől 2 koronáig. Hiába 

nehezek a megélhetési viszonyok, nagy az :adó, s a 
szegény ember ugy segít magán a hogy lehet, s igy 
ha mást nem bir s tud eladni, eladja a macskáját. 

Szomorú vegti lakodalom. Kondoroson 
a mint levelezőnk irja — nagyvigalom volt e hó 9-én 
Filyő János ottani lakos házánál, mert egyetlen leány 
gyermekének .lakodalmát tartották. Este a mint javában 
tánczolnak az udvaron felállított sátorban, egyszer csak 
ama vészes kiáltás hangzott él hogy ég a ház, bár 
sokan voltak jelen a lakodalomban ínég is leégett a ház 
teteje s a há/. padlásán felhalmozva volt nagyobb meny-
nyiségü gábona. 

A kondoros! ártézi kut, a mult héten 
teljesen elkészült, s azt a vállalkozó át is adta. A 
kondorosiak fi lette megvannak'elégedve ui kuljuk vizé-
nek jóságával, s mennyiségével. 

— Az országos beteg ápolási pótadó, 
kivetési lajstrom folyó hó 13-tól 20-ig terjedő nyolcz 
napon át közszemlére van a szarvasi adóügyi jegyző 
jrodáj ában kitéve hol az megtekinthető: Ezen folyó évre 
kivetett pótadó meg az év végéig^befizetendő lévén fel-
hivatnak tehát az adózók hogy a pótadó előirisnak 
adóköuyvecskéikbe való bevezetése végett holnaptól 
kezdve az adóügyi jegyzői irodában jelentkezzenek. 

— Adomány. Burger Frigyes .gyógyszerész, a 
Szarvason felállítandó menedékház javára 100 koronát 
adományozott. 

— Ménlovak vizsgálás*. A magántulajdont 
képező, de köztenyésztésre szánt méneknek, hivatalos 
megviszgálása, — az erre kiküldött bizottság által — 
f hó 24-én déletőtt, 9 órakor veszi kezdetét, Szarvas 
község háza udvarán. 

— Vettük a „Kertíf, a kertészet összes ágait 
magába fogla ó s nagy szakavatottsággal szerkesztett 
folyóirat ez évi 21-ik számát, melynek érdekes tartal-
mából a következőket emeljük ki. A gyümölcs terme-
lés fokozása, Liébald Bénitől, Az ibolya müvelése. A 
dísznövények szobában való téli apólása. Amerikai 
föld zuzó. Az e számban közölteket 7 fametszet, s egy 
szinnyomatu melléklet teszi érthetőbbekké. E íolyőirat 
szerkesztője Mauthner Ödön. Kiadóhivatala Bpest 
Andrássy-ut 23. szám. Előfizetési dija egy negyedévre 
1 forint. 

— Mi mindent mondanak á nőkről. Mióta 
a világ áll, sok rosszat mondtak a nőkre s mégis ők 
kormányozzák még mindig a világot.. A nők kegye 
csalárd, monda Salamon, jóságuk alatt álnokság rejlik 

A hány hal van a tengerben, a hány.csillag van 
az égen — monda Kódrus — annyi csintalanság rejlik 
a női szívben. 

Inkább a sárkánnyal együtt lenni, mondá helyes 
okból Sokrates, mind egy nővel Mert a nő szerelmétől 
— toldá meg szavait — jobban lehet félni, mint a 
férfi gyülölségétől. 

Mohamed kizár A a nőket a paradicsomból, p^dig 
oda még a kost is beereszté, melyet Jákob, I*sák 
helyett feláldozott, azt a cethalat, mely Jónást elnyelé, 
a hangyát, melyet Salamon az emberek mintaképéül 
állita fel, sőt ínég Sába királynő papagályát is. 

Titus Liviiig Róma komoly történetirója azt 
állitá, hogy a nők házon kiviil sokkal szelídebbek, 
mint odahaza. 

Plautus a vígjáték író pláne elég gonosz volt ki-
jelenteni, hogy a nők között nem szükséges a válasz-
tás, mert egy se ér semmit 

A róka ravasz, mondja egy régi spanyol közmon-
dás, de a nő a rókánál is ravaszabb. 

Necker asszony azt tanácsolja, hogy ha valaki 
valamely véleményt akar .érvényre emelni, akkor csak 
nőkhöz kell fordulni.«, inert ök könnyen elfogadnak 
mindent, miután semmit se ér tenek; azt, hamar elter-
jesztik, mert beszélni szeretnek, soká megjegyzik, inert 
hát elég makacsak hozzá. 

És így szólt az ének a nőkről, minden népnél, 
minden időben. De bár meddig és mennyit harcoltak 
legyen az „erős" férfia'c a „gyönge" női nem ellen, 
azért mégis a „gyönge" nem maradt máig is a győztes. 

Cleonice. 

— Az Ország-Világ almanachja. Az Or-
szág-Világ szerkesztősége lázasan készül a karácsunvi 
ajándék, a diszes kiállítású müvésii képekkel teli al-
manach ra. Olyan ajándékot kapnak ezzel "az Ország 
Vűág élőíketői, mely tanújele [lesz annak a Szeretetnek 
a melylvel Magyarországnak ez a legrégibb és legdí-
szesebb hetilapja előfizetői iránt viseltetik, de egyúttal 
bizonysága lesz, hogy micsoda ajándékkal tud olőfizetó 
inek egy oly lap kedveskedni, a melyik ( táborában 
<'gyi nli az egész magyar m iveit olvasó közöuségVt. A ki 
oly lapra ak .r előfizetni mely hétről hétre az aktuális 
eseményeket írásban és képben ismerteti és. é mellett 
a magyar irodalom jeleseitől verseket és ' riovö* Iákat, 

» a. < 



közöl, vagyis szórakoztai, mulattat és tanit gyszerre 
az csak az Ország.Világot választhatja. Az ujság ne-
gyedévre c^ak 2 írtba kerül. Ezért az összegért ha 
valaki most előfizet, meg kapja ajáud'juil a karácsonyi 
almanachot is," melynek bolti ára 3 forint: lesz. A kia-
dóhivatal, mely hold utcza 7. sz. a, van, kívánatra 
küld mutatványszámokat. 

— A törvény, ölyan betű, a, mely parancsol* 
Már Arimote les mogínondoita, hogy az ember társas 

-lényT A iársa.ság kötelező elve : a törvény. -Minden 
^.népnek vannak törvényei, "'mihelyt"néppé '-egyesült. "A 

törvények első •gysóges egészét, minduire kiterjedő 
egyetemességet Egyiptom alkotta meg. Görögországnak 

t törvényei nem voltak, örokhecsnek. Romának jutatott a 
dicsőség, hogy almodéra jog-nak alapját vetette meg. 

A legelső irott római törvényekről bőven és ér-
dekesen szól a Nagy Képes Világtörténet most meg-
jelent 44. füzeie. A tizen két kötetes nagy munka 

t szerkesztője .Marczal'i H e n r i k e g y e t .-tanár, a görögökről 
szóló kötet szerzője dr. Gyomlai Gyula akadémikus, 
a mii füzetenként is kapható 30 krjával. Megjelen 
minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai 
Testvérek, írod. I n t ' R t . Budapest, YIIL, Üllői ut 18) 
• minden hazai könyvkereskedés utján. 

— Fogorvos*. Kovács J . CBudapestrő!) bátorko-
dik a n. é. közönséget értesíteni, hogy e hó második 
felében megérkezik városunkba rövid idei tartózkodásra 
Ideérkezését majd m helybeli lapok jelezni fogják. 

45 krtöl 14 frt 65 krig méterenként — csak akkor va-
lódi, ha közvetlen gyáraimból rendeltetnek, — tekete, 
fehér és színes, — a legdivatosabb szövés, szin és min-
tázatban. Privát- fogyasztóknak postahér és vám 
mentesen valamiut házhoz szállítva, — mintákat pe-
dig postafordultával küldenek. 
Henneberg G. selyemgyárai (V. és \ udvari szál-
lító) Zürichcben 

— Magyar levelezés Bvájczba -kétszeres levélbé-
lyeg ragasztandó. — 

Mi a bosszantó ? Ha egy koporsó-kereskedő 
azt mondja a vevőnek: " 

— Legyen máskor is szerencsém ! 
Kulisszatitok. Ballerina : Igen kö.szönőm, szer-

kesztő ur, hogy lapjában gyémántjaim ellopását oly 
kimerítően közölte. 

Szerk.: Kérem, kötelességem volt. De mondja 
csak, valóban 20.000 forint értéket képviseltek volna 
azok az ékszerek? 

Ballerina: I t t vannak a zálogcédulák róla, győ-
ződjék meg. 

Előrelátó anya. E tus : Dt mama, miért nem 
hagysz soha egy pillanatra-se-egyedül B.mdival? 

' Anyii: Mert azt akarom, hogy nőitl vegyen. 
A legnagyobb szerencsétlenség. Többeket 

megkérdeztem, hogy mit tartanak a .legnagyobb szeren-
csétlenségnek. Kérdésemre a következőket felelték: 

Szinész: Ha meghalnék. 
Szinésznő (45 éves;: Ha megvénülnék. 
Tenorista: Ha a magas C még magasabb volna. 
Zongoraművész: Ha a hajam kihull.ma. 
Balleíleány: Ha minálunk is agyonütnék az öreg 

urakat, mint az eszkimóknál. 
Békebarát: A puskaport. 
Taná r : Ha a Pythagoras tantételét nem lehetne 

többé bebizonj'itani. 
Operett-zeneszerző: Ha nekem kellene az első 

operettet komponálni. 
Kerékpáros : A gyaloglást. 
Gyalogos: A kerékpározást. 
Véi^eladáso.s kereskedő: A tisztességes versenyt. 

. _ / 
1899 szám. 

i 

Árverési 
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi 
hogy a gyulai kir. törvényszék 1898 évi 5488 
végzése következtében Dr. S a l a c z O s z k á r 
szarvasi ügyvéd állal képviselt szarvasi taka-
rékpénztár javára" Juhos György és Juhos Pál 
szarvasi lakosok ellen 887 frt - kr. s jár. ere-
jéig 1898 évi augu?ztus hó 22-én fogana-
tosított kielégítési végrehajtás ulján le és 
felül foglalt és 1591 frt — kri'a becsült követ, 
léezö 'ingóságok, u. m.: búza,' árpa, szarvasmar-
hák, malaczök, egy csikó, takarmány stb. nyil-
vános árverésen adatnak el. 

Mely árverésnek" á szarvasi kir. járásbíróság 
-ik évi V. 171/4. számu végzésé folytán 

frt — kr. tökekövetelés ennek 189 8 
évi május hő 27 napjától járó 6% kamatai, 
V»°/o váltó díj és eddig összesen 88 frt 52 ki-
bán bíróilag már megállapított költségek erejéig 
a v b . csabai ut menti 323 sz. és folytatólag a 

;hösszusori XI/64 sz. tanyán leendő eszközlésére 

. évi november hó 23-ik napjának délelőtt 9 
határifiőüi kitüzetik és ahhoz a venni szán-

dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságot az 1881. évi LX. t. cz. 

107. és 108. §-12 érteimébéri készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni. 

Amenyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielé-
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1 881. 
évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik. 

Kelt Szarvason, 1899. évi november hó 
17-ik napján. 

Magyar Mihály 
kir. "bírósági végrehajtó. 

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására 

hozni, hogy a piaeztéren levő 

igényeinek teljesen megfelelő 

® Üti bfj ™ 

egy a mai kor 

• • t 

n o i 

OQ 

Raktáron tartok a legújabb divatú férfi és gyermek ka-

lapokat, továbbá férfi, női és gyermeh-czipöhet a legjobb 

minőségben, úgyszintén mindennemű téli Jdger alsó ruhákat, 

valamint fehérneműt és minden e szakba vágó divatárukat. 

Jutányos árak, pontos kiszolgálás biztosítása mellett az igen 

tisztelt vevőközönség nagybecsű pártfogását kérve 

kiváló tisztelettel 

r/v" 
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Tűzifa és koszén ugy mint 
Salgó tarjáni és porosz szén 
kajpható. 

Pletenik József 
piacztéri üzletében 
Szarvason. 

st- Divatos Ékszerek i mé 

1.8 

4 
A magyar kir. fémjelzö h i v a t a l i g 

által hitelesített arany órák és ékszerek ± g-

i > 

A® 

4 © i 

3b Éi 
f j f óJéfr é lgzerégz ég IáÉ^zepB^zqél | | | 

I 1 
(Szt. István kir. v j jutányos árban 

kaphatók. 
raktár valódi „ Genfi" és 

„Glashütte" zsebórákban, valamint fali 
és ébresztő órákban. Orajavitáso-
kat9 arany műves munkákat,* ugy- § J 
szintén villanycsengők szerelé-
sét és javítását hallatlan olcsón és 
pontosan eszközöl 2 évi jótállás 

1 mellett. Nagy választék valódi tajték 
| pipák és szemüvegekben. 

2 — 1 0 

I 

4PII 2 évi jótállás f 

legszerencsésebb esetben ooo 
Az összes 50,000 nyeremény 

J E G Y Z É K E 
A legnagyobb nyeremény legszerencséseb esetben 

1.000,000 korona 
A aytttaíayek litiUIm btoiftán a követktiő: 

O 
<5 
N 

1 jutalom 

1 njer. k 

1 m m 
z 9 m 
X 9 9 
t w m 
1 9 9 
3 9 * 
1 9 9 

5 9 9 
1 9 9 
V w m 
9 » 0 

3 1 9 9 
B 7 9 9 

3 9 9 

§ o o o o 

s o o o o 

S O O Ü O 

1 5 0 0 0 

BOÓO 

9 0 

3 1 7 0 0 

3 Í I O O 

4 9 0 0 

5 0 

3900 

2900 

» m 
m m 

n n 
w m 
» o 

V 9 
n D 

n n 

» 3) 

Áz ötödik nay ra. kir. osztálysorsjáték nem-
sokára ismét kezdődik és 

sorsjegyre nyeremeny 
j u t vagyis az oldátt levő ny eroméíiyj egy ¿élt szé-
rint az ösiszés sersjeflyek felé feltétlenül nyerni fo | . 

A nyerési esélyftk tehát, mint mii ¿Ítáláíió-
sftn ismeretes, óriásiak. 

Összesén tizenhárom millió 160,000 koronát 
sorsolnak ki biztosán. A l'égmígyö&b nyeremény 
legszereiícsisebb esetben 

3 0 ® 

l O f 

5 0 , O O O r s : 1 3 . 1 6 0 , 0 0 ® 

Sziv s mielőbbi megreüdeléseknél ersdeti 
sorsjegyeket a tervszéfti erédeti árfiáií és pé'áig: 

egy egész 1. o. e'rcdeti sorsjegyet 6.— 
» ^ » » » » 

„ negyed „ M „ „ Í M 
„ nyolcad „ „ M ; ^ —-75 

küldünk szvt utártvéítét vá$y a périz- eicílépr ti^ 
küldése ellenében 

Á búzások ttf&'n niegkiiítfjük tMfeít ' velő-
inknek a hivatalos buzá-si jegyzéket,- hivatalos tér-
vezetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A' 
húzások a ni. kir. kormány Ménóttéti melleit 
nyilvánosan törfétínek- és ázollnáT zűitidfehlfi- meg-
jeleühotik. 

Kérjük á réntfélményeket níielÖtöii; regkftóbb 
azonban 

f. é, november hó 
mely napún a húzás vati 

bodzánk bekii 1 déni: 

T ö r ö k A . é s f s a 
a m. kir. osztálysorsjáték főeláriisitóí* 

Budape f, í. BtfCH-ljoíiíf 4|i 
Sok és nagy nyereményt fizettünk ki1 tisztelt 

vevőinknek: rövid idő" af«tt » fél' mllíó koro-
nánál többet: 

Rendelőlevél levágandó TÖRŐ K A. ÉS TÁRSA umak fítídapest. 
Kérefe részemre J . oszt. m. kir- saíab. osztítlysorSjáték eredeti sorsjegyet a- Üiv'fctaios terve-

zettel együtt küldfeni. 
)utánvét'elezni kérem- ) 

Az összeget frt)postautalványnyal küldöm.) A nem tetsző törlendő. 
( 

.§( ~ 
8 ( 

CL ( 

A szarvasi gazdák és iparosok szövetkezeté f. évi nov; 12-éíi d: u. 2 órakor saját* he-
lyiségében reudkivüli közgyűlést tart, melyre az összes részjegy tulajdonosok ezennel tisztélettél 
meghivalnak; 

Tárgy : Az intézetnek takarékpénztári intézetté való átalakulása. 
A tárgy fontossága érdekében kéretnek az igen tisztelt részjegy tulajdonosok, szívesked-

jenek a közgyűlésen, minél számosabban részt venni. 
• Szarvas, 1899. okt. hó 18-án. 

etíiöíc. 

w a t o t t a »Szarvas és Vidéke g y e r s s o j t ó j á a . 
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